

2024年9月24日 星期二 编辑/王振华 校对/惠风 组版/婉鑫

聚保险合力 谱金融为民新篇

洛阳市保险业扎实深入开展2024年“金融教育宣传月”活动

□洛教融媒记者 李云天 通讯员 高迪 文/图

“这个小品太好看了，清晰地将骗子的伎俩呈现出来，以后绝不会再上当受骗了！”“太有创意了！把网红洛阳打卡印章与金融消保宣传语印在一起，这个册子特别有收藏价值！”20日，在洛阳职业技术学院，一场特别的金融教育宣传活动，引来在校师生阵阵喝彩。

多方联动 以案说法 践行金融为民使命

为深入贯彻落实国家金融监督管理总局等三部门关于2024年9月“金融教育宣传月”活动要求，在国家金融监督管理总局洛阳监管分局的指导下，洛阳市保险行业协会组织辖内20家保险机构以及4家银行机构，围绕“金融为民谱新篇 守护权益防风险”的活动主题，走进洛阳职业技术学院，通过“多元渠道、互动方式、新颖内容”，为在校师生搭建获取金融知识的平台，增强学生金融素养和自我保护能力，帮助高校学生“学金融、懂金融、信金融、用金融”，引导保险行业与高校充分互动，共同打造风清气正的金融消保环境，共筑金融教育长城。

在宣讲活动现场，来自洛阳保险行业的代表和伊滨公安分局李村派出所民警，为现场近200名师生生动讲解发生在身边的警示案例，将宣传材料中

常见的金融陷阱带到同学们身边。案例中受害者被骗金额高达万元甚至数万元，令现场观众惊叹不已。同学们纷纷表示，要从自身做起，远离非法金融陷阱。

为将此次活动做深做实，洛阳市保险行业协会联动洛阳日报社洛教融媒工作人员，主动与高校、警方对接，精心策划，多方联动，以案说法，取得了良好的宣传效果，切实践行了金融为民的初心使命。

金融知识 洛阳名片 多元交融博得喝彩

宣讲活动现场气氛活跃，互动宣传区域情绪热烈。“网红洛阳打卡印章，这里全都有，通过这种形式金融消保知识，太棒了！”在洛阳职业技术学院餐厅门前广场，来往的同学们在保险机构的金融知识宣传展位前纷纷驻足观看，主办方联合镇捣蛋文创特别策划的《2024年“金融教育宣传月”通关文牒》最受大家欢迎，卢舍那大佛、天子驾六、应天门、天堂、明堂等20余枚刻有洛阳名片的网红印章，与“谨防非法金融、珍惜美好未来”“理性投资、科学投保”“珍爱信用记录、享受美好人生”等金融宣传口号相得益彰，引来现场同学交口称赞。

洛阳市保险行业协会相关负责人表示，多元交融的金融宣传，为公众提供有温度的金融服务，也是洛阳保险行业为之奋斗的目标。下一步，洛阳保险

行业将继续深入企业、校园、社区、商圈等基层一线广泛宣传和普及金融知识，进一步提高人民群众的金融素养和自我保护意识，全力保障人民群众金融消费权益。

创新内容 拓宽渠道 推动活动走深走实

多渠道宣传，立体式传播。洛阳市保险行业紧扣金融教育宣传月“金融为民谱新篇 守护权益防风险”的活动主题，推出“金融高管讲消保”系列短视频，8家保险机构主要负责人出镜宣讲，各类新媒体平台累计播放量达10万余次。

在大河财立方等网络媒体开设金融教育宣传专栏，系统全面展示驻洛保险机构开展消保工作的实践和探索。同时，通过移动电视等线下媒体平台，播放系列短视频，将宣传教育的触角伸向公众生活的各个场景。

洛报小记者沉浸式探索水循环的奥秘



□张姝婕 文/图

近日，一场别开生面的环保教育活动在北控(洛阳)水务发展有限公司新区污水处理厂拉开帷幕。洛阳市小记者协会、洛报研学游中心携手北控(洛阳)水务，组织100余名洛报小记者走进这座现代化的环保设施，亲身体验污水处理的神奇过程，感受城市水资源循环利用的魅力。(如图)

活动当天，污水处理厂“变身”科普乐园。在工作人员带领下，小记者们陆续参观了污水处理区、深度处理区、污泥处理区和生产辅助区，目睹了浑浊不堪的污水经过预处理、生化处理和深度处理三个阶段的“华丽变身”，最终变成清澈透明、符合环保标准的水流。

在互动问答环节，孩子们积极举手提问，现场气氛热烈而活跃。工作人员用通俗易懂的语言，解答了关于水资源保护、节约用水等方面的疑问，让环保知识深入人心。

值得一提的是，北控(洛阳)水务发展有限公司新区污水处理厂不仅承担着洛龙80万人口的生活污水处理重任，还凭借先进的处理技术和严格的排放标准，荣获多项荣誉。该厂日处理污水能力达到20万吨，出水一部分经东干渠流入伊河，一部分中水作为景观水引入伊水游园湿地，为城市增添亮丽风景。

市小记者协会自2020年起，已连续多年组织此类环保教育活动，旨在通过实地参观、亲身体验的方式，让孩子们增强环保意识和节水观念。此次活动更是将趣味性、科普性完美结合，让小记者们深刻认识到水资源的宝贵和环保的重要性。大家承诺，将从自身做起，养成良好的用水习惯，为保护水资源、建设美好家园贡献自己的力量。



市疾控中心迎来“健康小卫士”

□洛教融媒记者 智慧 文/图

22日，洛阳市疾病预防控制中心迎来了一群特别的访客——来自市小记者协会的近80名洛报小记者。他们带着好奇与探索的热情，开启一场别开生面的健康科普之旅。

活动中，市疾控中心工作人员用生动的语言和丰富的实例，为小记者们揭开了预防医学的神秘面纱。从疾控中心的成立、历程到其核心职能，从疫苗接种的重要性到中小学生常见传染病的防治，每一环节都讲述得既专业又贴近生活。小记者们听得津津有味，纷纷拿出笔记本认真记录，不时提出自己感兴趣的问题，现场互动热烈，气氛活跃。

特别值得一提的是，针对中小学生常见的奶制品和含糖饮料及饮食卫生问题，市疾控中心也向孩子们做了接地气的普及。

市疾控中心还安排小记者们参观了病媒生物展示室和预防医学名人雕塑群。孩子们近距离观察了蚊子、苍蝇等病媒生物的标本，深刻感受到了疾控工作者们的艰辛与奉献，对预防医学产生了更多敬畏之情。

此次活动，不仅展示了市疾控中心在健康科普方面的积极作为，而且体现了对下一代健康成长的深切关怀。据悉，为了满足市民多元化健康需求，市疾控

中心已经成立了由多名专家和讲师组成的健康科普专家库和讲师团，通过制订健康促进规划、参与大型科普活动、传播科学健康知识等方式，为公众提供全方位健康服务。

下一步，洛报研学游中心与市疾控中心将继续深化合作，开展更多形式多样的健康科普活动，共同为全市少年儿童打造一个更加健康、更加美好的成长环境。



小记者们听得津津有味



合影留念